

1) Определить область определенности, нули и знак ф.р.

(I) $y = \log \frac{x(x+1)}{x+2}$

Определенность: $\frac{x(x+1)}{x+2} > 0 \wedge x+2 \neq 0$

$x \in (-2, -1) \cup (0, +\infty)$

Нули: $y=0: \frac{x(x+1)}{x+2} = 1 \Rightarrow x^2+x-x-2=0 \quad x_{1,2} = \pm\sqrt{2}$

$A(\sqrt{2}, 0) \quad B(-\sqrt{2}, 0)$ — точки пересечения графика с осью Ox .

Нена пересек с осью Oy знак ф.р.

Знак: $y > 0: \log \frac{x(x+1)}{x+2} > \log 1$

$\frac{x(x+1)}{x+2} - 1 > 0 \Rightarrow \frac{x^2-2}{x+2} > 0$

$y > 0: x \in (-2, -\sqrt{2}) \cup (\sqrt{2}, +\infty)$

$y < 0: x \in (-\sqrt{2}, -1) \cup (0, \sqrt{2})$

+++	---	+++	$x(x+1)$
---	+++	---	$x+2$
---	---	+	$\frac{x(x+1)}{x+2}$
-2	-1	0	

(II) $y = \log \frac{4-2x}{5x-3x^2}$

Определенность: $\frac{4-2x}{5x-3x^2} > 0 \wedge 5x-3x^2 \neq 0$

$x \in (0, \frac{5}{3}) \cup (2, +\infty)$

Нули: $y=0: \frac{4-2x}{5x-3x^2} = 1 \Rightarrow 4-2x = 5x-3x^2 \Rightarrow 3x^2-7x+4=0$

$x_{1,2} = \frac{7 \pm 1}{6} = \frac{1}{3}, 4$

$A(1, 0) \quad B(\frac{4}{3}, 0)$ — пересек с осью Ox .

Нена пересек с осью Oy .

Знак: $y > 0: \frac{4-2x}{5x-3x^2} > 1$

$\frac{3x^2-7x+4}{5x-3x^2} > 0$

$y > 0: x \in (0, 1) \cup (\frac{4}{3}, \frac{5}{3})$; $y < 0: x \in (1, \frac{4}{3}) \cup (2, +\infty)$

+++	---	+++	+	+	$3x^2-7x+4$
+	+	+	+	---	$5x-3x^2$
+	---	+	---	---	y
0	1	$\frac{4}{3}$	$\frac{5}{3}$	2	

2) Изračунати граничну вредност функције

$$(I) \lim_{x \rightarrow 4} \frac{\sqrt{x} - x^2}{8 - 4\sqrt{x}} = \frac{1}{4} \lim_{x \rightarrow 4} \frac{8\sqrt{x} - x^2}{2 - \sqrt{x}} = \frac{1}{4} \lim_{x \rightarrow 4} \frac{\sqrt{x} (2^3 - (\sqrt{x})^3)}{2 - \sqrt{x}} =$$

$$= \frac{1}{4} \lim_{x \rightarrow 4} \frac{\sqrt{x} (2 - \sqrt{x})(4 + 2\sqrt{x} + x)}{2 - \sqrt{x}} = \frac{1}{4} \cdot \sqrt{4} (4 + 2\sqrt{4} + 4) = \frac{1}{2} \cdot 12 = 6.$$

$$(II) \lim_{x \rightarrow 1} \frac{x^2 - \sqrt{x}}{\sqrt{x} - 1} = \lim_{x \rightarrow 1} \frac{\sqrt{x} ((\sqrt{x})^3 - 1)}{\sqrt{x} - 1} = \lim_{x \rightarrow 1} \frac{\sqrt{x} (\sqrt{x} - 1)(x + \sqrt{x} + 1)}{\sqrt{x} - 1} =$$

$$= 1 \cdot (1 + 1 + 1) = 3.$$

3) Изračунати граничну вредност функције

$$(I) \lim_{x \rightarrow -2} \frac{x^3 + 2x^2 - x - 2}{x^2 - 4} = \lim_{x \rightarrow -2} \frac{x^2(x+2) - (x+2)}{x^2 - 2^2} = \lim_{x \rightarrow -2} \frac{(x+2)(x^2-1)}{(x+2)(x-2)} =$$

$$= \frac{4-1}{-2-2} = -\frac{3}{4}$$

$$(II) \lim_{x \rightarrow 2} \frac{x^3 - 4x}{x^4 - 2x^3 + 3x - 6} = \lim_{x \rightarrow 2} \frac{x(x^2 - 4)}{x^3(x-2) + 3(x-2)} = \lim_{x \rightarrow 2} \frac{(x-2)(x+2)x}{(x-2)(x^3+3)} =$$

$$= \frac{8}{11}$$

4) Изračунати:

$$(I) \lim_{x \rightarrow \infty} \left(\frac{1-x}{7-x} \right)^{\frac{2x}{3}} = \lim_{x \rightarrow \infty} \left(\frac{7-x-7+x+1-x}{7-x} \right)^{\frac{2x}{3}} =$$

$$= \lim_{x \rightarrow \infty} \left(1 + \frac{-6}{7-x} \right)^{\frac{2x}{3}} = \lim_{x \rightarrow \infty} \left(1 + \frac{1}{\frac{x-7}{6}} \right)^{\frac{x-7}{6} \cdot \frac{6}{x-7} \cdot \frac{2x}{3}} =$$

$$= e^{\lim_{x \rightarrow \infty} \frac{4x}{x-7}} = e^4$$

$$(II) \lim_{x \rightarrow \infty} \left(\frac{x+3}{x-9} \right)^{\frac{2x}{3}} = \lim_{x \rightarrow \infty} \left(\frac{x-9-x+9+x+3}{x-9} \right)^{\frac{2x}{3}} =$$

$$= \lim_{x \rightarrow \infty} \left(1 + \frac{1}{\frac{x-9}{12}} \right)^{\frac{x-9}{12} \cdot \frac{12}{x-9} \cdot \frac{2x}{3}} = e^{\lim_{x \rightarrow \infty} \frac{8x}{x-9}} = e^8$$

5) Ако је $f(x^{-1}) = x + \sqrt{1+x^2}$ и $g(3x-1) = \frac{3x}{2}$, одредити $f \circ g^{-1}(x)$.

Решимо прво функционанте \downarrow не \uparrow : одредимо $f(x), g(x)$.

$$f(x) = ?$$

$$\text{смена: } x^{-1} = t$$

$$x = \frac{1}{t}$$

$$f(t) = \frac{1}{t} + \sqrt{1 + \frac{1}{t^2}} = \frac{1 + \sqrt{1+t^2}}{t}$$

$$\boxed{f(x) = \frac{1 + \sqrt{1+x^2}}{x}}$$

$$g(x) = ?$$

$$\text{смена: } 3x-1 = p \Rightarrow x = \frac{p+1}{3}$$

$$g(p) = \frac{3 \cdot (p+1)}{2 \cdot 3}$$

$$\boxed{g(x) = \frac{x+1}{2}}$$

$$g'(x) = ? \text{ ДОКАЗ: биективност на преобразованиа.}$$

$$g: \mathbb{R} \rightarrow \mathbb{R}$$

$$\text{"1-1"} \quad x_1, x_2 \in \mathbb{R} \wedge x_1 \neq x_2;$$

$$x_1 + 1 \neq x_2 + 1 \quad / \cdot \frac{1}{2}$$

$$\frac{1}{2}(x_1 + 1) \neq \frac{1}{2}(x_2 + 1)$$

$$f(x_1) \neq f(x_2)$$

$$\text{"на"} \quad y \in \mathbb{R} \wedge y = \frac{x+1}{2} \text{ тага постои } x = 2y-1 \in \mathbb{R} \text{ (зеп } y \in \mathbb{R})$$

$$\text{ТКАЗ да је } f(x) = \frac{2y-1+1}{2} = y.$$

Једи се биективна f постоји f^{-1}

$$g^{-1}(g(x)) = x \rightarrow g^{-1}\left(\frac{x+1}{2}\right) = x$$

$$\text{смена: } y = \frac{x+1}{2}$$

$$g^{-1}(y) = 2y-1 \quad \text{тј.} \quad \boxed{g^{-1}(x) = 2x-1}$$

Корачно је:

$$f \circ g^{-1}(x) = f(g^{-1}(x)) = \frac{1 + \sqrt{1 + (g^{-1}(x))^2}}{g^{-1}(x)} = \frac{1 + \sqrt{1 + (2x-1)^2}}{2x-1}$$

$$= \frac{1 + \sqrt{1 + 4x^2 - 4x + 1}}{2x-1} = \frac{1 + \sqrt{4x^2 - 4x + 2}}{2x-1}$$